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Робота П(Ц)МК щодо вдосконалення навчально - матеріальної бази

  Навчально - матеріальна база складається із дидактичних матеріалів, начальних приміщень та їх обладнанням, що забезпечує нормативні умови процесу навчання  та робочої гігієни.

 Дидактичні засоби включають навчальні посібники, аудіо - та візуальні засоби навчання, комп’ютерна техніка, ТЗН, спортивне обладнання та ін. Кожна МК спрямовує свою роботу на вдосконалення навчально - матеріальної бази, при цьому розв’язує такі питання:

· забезпечення в навчальних приміщеннях умов робочої гігієни;
·  оснащеність кабінетів у відповідності з переліком типового обладнання, забезпеченість навчальних програм дидактичними засобами;  

· наявність комплексу методичного забезпечення начальної дисципліни;

·  наявність правил ТБ під час проведення практичних занять, плану роботи кабінету та гуртка; 

· наявність матеріалів для організації самостійної роботи студентів щодо вивчення окремих тем чи розділів;

· наявність методичного пакету для контролю за засвоєння навчального матеріалу (тематичного, підсумкового).

Дані питання МК розглядає у формі засідань, на яких обговорюються плани роботи, приймаються рішення з конкретних питань, виносяться пропозиції, заслуховуються звіти та ін.

Організаційна робота

 Організаційна робота проводиться з метою створення оптимальних умов методичної діяльності викладачів з реалізації навчально-виховних цілей. 

 Зміст організаційної роботи включає такі заходи:

  - вироблення основних напрямків роботи  та постановку методичної проблеми;

  - організація взаємовідвідувань занять викладачами та складання їх графіка;

  - визначення тематики досвіду роботи викладачів для узагальнення та пропаганди передового досвіду роботи;

 - організація написання методичних розробок, доповідей, рефератів тощо;

 - організація відвідувань занять окремих викладачів з метою надання методичної допомоги;

 - організація роботи з обдарованими студентами, надання їм допомоги в розширенні знань;

 - організація самостійної навчальної роботи студентів;

 - організація вивчення індивідуальних особливостей слабо встигаючих студентів для визначення дидактичних методів усунення причин неуспішності;

 - вивчення і вироблення рекомендацій щодо оснащення кабінетів дидактичними засобами;

 - підготовку методичних матеріалів, їх рецензування та обговорення на засіданнях;

 - встановлення зв’язків із лікувальними закладами; 

 - організація підвищення кваліфікації викладачів, проходження стажування.

Організація роботи МК виконується головою або за його участю. Організаційні заходи повинні відповідати змісту і формам роботи. Чітка організація забезпечить успіх роботи МК.

Форми навчально-методичної роботи МК

  Засідання – це групова форма навчально-методичної роботи за участю всіх викладачів комісії. На засіданнях обговорюються питання, тематика яких встановлюється планом роботи, але може змінюватись, доповнюватись з урахуванням поточних проблем. Питання, що виносяться на засідання повинні цікавити всіх членів комісії. Тому з ними члени комісії знайомляться завчасно, це забезпечує активність і змістовність процесу обговорення. Підготовка питань, що виносяться на засідання є предметом постійної уваги та  контролю з боку голови комісії.

  Засідання починається оголошення та затвердження порядку денного. Далі заслуховуються повідомлення, доповіді, реферати викладачів, які готували матеріал. Після обговорення приймаються рішення. Рішення в основному повинне носити рекомендаційний характер. Воно може схвалювати чи заперечувати пропозиції доповідача.

 Робота засідання оформляється протоколом, в якому зазначається порядок денний, склад присутніх, стислий зміст повідомлень, доповідей та рішень. До протоколу можуть додаватись окремі документи (пропозиції викладачів про зміни і доповнення, що вносяться в навчальні програми, звіти про роботу кабінету).

Взаємовідвідування занять

   МК організовує взаємовідвідування занять викладачами та обговорення їх. Організацію взаємовідвідування занять здійснює голова комісії, склавши при цьому графік та врахувавши думки і побажання членів комісії.

   У графіку взаємо відвідувань зазначається хто кого повинен відвідати, пропонуються орієнтовні терміни, та за бажанням членів комісії, визначається мета.

  При такій організації стає цілеспрямованим обговорення відвідуваних занять та воно набуває характер вивчення і узагальнення досвіду роботи викладача.       Обговорення взаємовідвідуваних занять покликане узагальнити досвід багатьох викладачів з окремих навчально-методичних проблем. При цьому не повинні замовчуватись труднощі і невдачі, з якими зустрічаються викладачі при вирішенні методичних питань, щоб попередити їх повторення, а також спільно найти правильне методичне рішення.

  Внаслідок аналізу й обговорення взаємо відвідуваних занять МК приймає рішення про узагальнення досвіду роботи викладачів і пропаганду даного досвіду серед колег коледжу (рекомендації атестаційній комісії щодо присвоєння кваліфікацій, педагогічного звання).

Відкриті заняття ( виховні заходи)

Відкрите заняття займає особливе місце у вивченні і поширенні передового педагогічного досвіду. Воно має свою структуру, елементи, які відображають етапи вивчення досвіду: 

1. Вибір і визначення відкритого заняття.

2. Сприймання педагогічної діяльності викладача.

3. Аналіз відкритого заняття.

4. Підведення підсумків відкритого заняття.

     Під час підготовки до проведення відкритого заняття необхідно правильно і чітко визначити його мету, яка повинна:

· відповідати вимогам часу, практичній діяльності та значимості;

· відображати ту частину, яка найбільш кваліфіковано виконується даним викладачем, а тому заслуговує уваги, вивчення та передачі іншим у вигляді досвіду.

  Дуже важливим є визначення складу викладачів, які повинні взяти участь і відкритому занятті. Його можуть відвідувати всі викладачі за бажанням, але виходячи з того, що воно є однією з форм підвищення педагогічної майстерності, потрібно окремим викладачам рекомендувати відвідувати те чи інше заняття, ознайомити їх з метою та відповідною документацією. Викладач, що проводить такий захід, не повинен вступати в контакт з присутніми, а присутні не повинні втручатись в діяльність викладача та студентів.

  Присутні ведуть спостереження за ходом заходу, роблять записи в яких відображають основні моменти, свої пропозиції про кращий варіант його проведення, висловлюють попередні оцінюючі думки. Організацію обговорення очолює голова МК.

  Викладач, який проводить захід, повинен висловити свою точку зору відносно того, наскільки йому вдалося реалізувати те, що було заплановано, дати пояснення тим змінам і відхиленням від плану, які відбулися в ході його проведення, зробити висновки про досягнення поставленої мети.

 Викладачі, які були присутні на занятті, почергово висловлюють свої судження відносно проведення, доповнюють і уточнюють один одного. У процесі аналізу заняття висловлюються не тільки позитивні судження, але й зазначаються його недоліки, які мали місце на занятті. Це дуже важливо як для тих, хто був присутнім на занятті, так і для того, хто його проводив.

  У кінці заняття голова МК підводить підсумки відкритого заняття в цілому. При цьому звертає увагу на якість підготовки, проведення, обговорення, відмічає те позитивне на занятті, що заслуговує запозичення у вигляді передового досвіду.

  Обговорення відкритого заняття (виховного заходу) оформляється протоколом та відповідними рекомендаціями.

Методичні доповіді та реферати

Методична доповідь - це публічне повідомлення на навчальну, методичну, виховну теми. У доповіді узагальнюється кращий педагогічний досвід роботи 

викладача, у ній слід вказувати недоліки та шляхи їх подолання. Тема доповіді повинна бути актуальною, і розкриватись глибоко й повно незважаючи на  

стислість викладу. У вступній частині необхідно оригінально підійти до розкриття теми, в основній частині доказово розглянути поставлені питання та точно сформулювати висновки в заключній частині. Приклади повинні відповідати змісту доповіді, бути яскравими і стислими.

  Реферат - це стислий виклад сутності навчально-виховної роботи чи методичної проблеми на основі огляду відповідної літератури та інших джерел. Як правило реферат має науково-інформаційне призначення. Крім вичерпуючого, наукового, об’єктивного висвітлення теми в рефераті може міститись аналіз і критика відповідних теорій, обгрунтовані висновки. У рефераті не повинно бути занадто багато цифрового матеріалу, що ускладнює сприйняття, він не повинен бути перевантажений фактами.
Рецензії

    Рецензії пишуть на підручники, навчальні посібники та програми, методичні розробки.

    Рецензія - вид роботи, що дає оцінку. У рецензії зазначається назва роботи, яка рецензується, її автор, дається аналіз за такою схемою: чи правильно та влучно підібрана назва, чи відповідає назва її змісту, на кого розрахована робота, чи існують подібні роботи та в чому полягає особливість даної; чи правильна її будова та чи достатньо вичерпана тема, чи враховані діючі положення з даного питання; чи відповідає текстовий та ілюстративний матеріал сучасному стану науки і техніки; чи правильна наукова термінологія; чи витримана однаковість літерних позначень, чи правильні символи формул;  чи відповідає матеріал навчальному плану та програмі; чи використаний передовий досвід, у чому полягають основні позитивні якості та недоліки роботи. На закінчення слід зробити висновки та пропозиції, в яких зазначається, чи досягнута мета, аргументуються неправильні положення та внести пропозиції, як покращити роботу, яка рецензується.

Педагогічні дослідження

     Педагогічні дослідження циклова (предметна) комісія організовує для вивчення ефективності роботи викладачів, встановлення рівня оптимальності нових форм і методів навчально-виховного процесу та доцільності їх впровадження, визначення причин, які породжують недоліки в процесі навчання та виховання.

   Педагогічні дослідження – багатоплановий і складний процес, який передбачає накопичення, аналіз і наукову обробку фактів, що відображають стан навчання, виховання.

   Об’єктами педагогічних досліджень виступають: діяльність викладача, умови, що визначають цю діяльність, якість знань, умінь і навичок студентів, їх моральне обличчя тощо.
    Для проведення педагогічного дослідження повинна бути визначена проблема, яка ставить нові питання, виявляє протиріччя між старим і новим.

    Дослідження ведеться за програмою, в якій повинні знайти відображення:

● постановка  проблеми та мета дослідження;

● робоча гіпотеза;

● об’єкт та предмет дослідження;

● методи дослідження;

● організаційні форми проведення дослідження.

Інші форми роботи

    До цих форм роботи належать такі, що не будучи традиційними, використовуються для активізації методичної роботи та підвищення її ефективності. Це можуть бути.

  Спільні засідання циклових  комісій, на яких обговорюються питання, що  цікавлять викладачів кількох циклових комісій. На спільних засіданнях можна розглядати питання:

● адаптація студентів нового набору до навчання в закладі освіти;

● організація та методика проведення бінарних занять;

● єдині вимоги щодо контролю й оцінки знань студентів;

● дипломне проектування;

● методика організації самостійної навчальної діяльності студентів;

● єдиний підхід до системи національного виховання студентів тощо.

   Ініціатором таких засідань виступає одна з комісій, яка є проводить основну організаторську роботу.

   Методичні тижні циклової  комісії
   На протязі тижня циклова  комісія проводить заходи, розкриваючи рівень своєї методичної роботи та її різноманітність. Така робота має звітно-показову мету. У програму методичного тижня можна включати:

● відкриті засідання комісії ( з метою обміну досвідом роботи);

● відкриті заняття і виховні заходи;

● відкриті заняття гуртків;

● випуск педагогічного бюлетеня чи педагогічної стінної газети;

● виставка творчих робіт викладачів і студентів;

● олімпіади, конкурси, ігри студентів;

● тематичні конференції, вечори;

● бесіди за круглим столом;

● педагогічні конкурси тощо.

  Дискусійний клуб циклової  комісії - це форма вільного спілкування її членів. Учасники клубу-особи, зацікавлені обговорюваною проблемою. На засіданні клубу відбувається вільний обмін думками, досвідом роботи. Тут немає заздалегідь підготовлених доповідачів, рішень. Тому на засіданні відбувається звичайний взаємо обмін поглядами, взаємозбагачення ідеями.

 Така форма роботи сприяє впровадженню демократичних принципів у роботі циклової (предметної) комісії.

  Методичні зустрічі циклової комісії  з колегами інших навчальних закладів проходять на базі різних навчальних закладів, програму та час зустрічей погоджують голови  циклових (предметних) комісій раніше, плануючи роботу комісії.

Планування роботи
   Робота циклової  комісії проводиться за планом, який складається щорічно і затверджується заступником директора з навчальної роботи. Ретельно продуманий план роботи є однією з умов якісної роботи циклової  комісії. Планування запобігає випадковостям та хаотичності в роботі циклової  комісії, цілеспрямовує її.

Вимоги до плану

   План роботи циклової  комісії – це обов’язковий організаційний документ, який повинен розробляти голова циклової комісії. План комісії повинен відзначатися різноманітністю змісту і форм роботи та підпорядковуватись основній меті – вирішенню тих проблем, над якими комісія має працювати на протязі року. План повинен бути конкретним. Завдання в плані мають бути сформульовані чітко, якісно. У плані визначається термін виконання та виконавці, методи та засоби виконання.

  План роботи не слід перевантажувати заходами, включати такі заходи, які виконати неможливо. При плануванні роботи необхідно враховувати індивідуальні можливості та потреби членів комісії, їх педагогічний досвід, інтелектуальні здібності. За таких умов роботи він буде об’єктивний та реальний, відповідатиме потребам та інтересам кожного члена комісії.

  План роботи циклової комісії узгоджується із загальними планами і завданнями навчального закладу.

Структура плану

  Структура плану повинна бути такою, щоб охоплювала весь обсяг та різноманітність роботи циклової  комісії і разом з тим  спрощувала й процес планування.

   Варіанти структури планів можуть бути різними. Декілька з них.

І. Ввідна частина
1.Загальні відомості про членів комісії.

2.Облік відвідування засідань членами комісії.

3.Графік підготовки методичних розробок, рекомендацій.

4.Графік проведення відкритих занять членами комісії.

5.Графік взаємовідвідування занять.

6.Графік проходження стажування курсів, підвищення кваліфікації викладачів.

ІІ. Основна частина
1.Аналіз роботи комісії за минулий рік та проблеми, над якими комісія працює в поточному навчальному році.

2. Організаційна робота.

3.Навчально-методична робота.

4. Зв’язок із лікувальними закладами.

5.План засідань комісії.

Методика розробки плану

  Перед тим, як приступити до складання плану роботи необхідно заповнити ввідну частину плану. Це дасть змогу голові циклової (предметної) комісії детальніше вивчити індивідуальні особливості членів комісії. Далі доцільно буде ознайомитись із пропозиціями, побажаннями викладачів та врахувати їх при складанні плану.

  На основі наслідків аналізу роботи викладачів комісії за попередній рік, з урахуванням завдано колективу на наступний період, напрями роботи комісії та проблеми, над якими вона буде працювати в поточному році. На основі такої роботи складається перший розділ плану.

  Зміст цього розділу можна побудувати за схемою:

  ●назва проблеми, над якою комісія працювала в минулому році, шляхи її вирішення та наслідки розв’язування;

 ●дати характеристику навчально-методичним проблемам, що виникли внаслідок аналізу роботи навчального закладу за минулий рік;

●сформувати основні проблеми над якими комісія буде працювати в поточному році.

  Другий і третій розділи плану потребують більш творчого підходу. Адже змістовно спланований  розділ «Організаційна робота» дає можливість успішно вирішувати питання організації роботи комісії. На основі правильно вибраних форм і змісту навчально-методичної роботи можна найбільш ефективно, широко та різнобічно розв’язати поставлені завдання. Крім того, виходячи з вимоги реальності плану, слід підібрати виконавців, які зможуть найкраще виконати завдання.

   У третьому розділі відображається робота комісії щодо виконання функцій, які покладені на неї положенням, а також поточна робота, спрямована на вдосконалення процесу навчання і виховання.

   Четвертий розділ «План засідань комісії» слід розробляти після розділу «навчально-методична робота».Адже засідання циклової  комісії є основною формою її роботи. На засіданні циклової  комісії дістає завершення вирішення тієї чи іншої проблеми. При складанні цього розділу слід з’ясувати, які питання доцільно виносити на обговорення, як їх об’єднати за змістом, погодити терміни так, щоб засідання не були перевантажені та не носили формальний характер.
Орієнтовний перелік питань, 

які можна виносити на засідання циклових комісій
1. Про зміст освіти при вивченні технологічних дисциплін.

2. Про гуманізацію навчання  при вивченні дисциплін природничого циклу.

3. Про роботу навчальних кабінетів з поглиблення знань студентів.

4. Про модульно-рейтингове навчання студентів та його ефективність.

5. Про диференційоване навчання студентів на роботу циклової комісії з обдарованими студентами.

6. Про використання комп’ютерних технологій контролю знань студентів з окремих дисципілн.
7. Про використання ігрових технологій навчання.

8. Про використання комп’ютерних технологій навчання.
9. Про розвиток творчих здібностей майбутніх спеціалістів на старших курсах.

10. Особливості адаптації студентів нового прийому до навчання в  умовах навчального закладу.

11. Психолого-педагогічний аналіз навчальної діяльності відстаючих студентів, та шляхи подолання їх неуспішності.

12. Про виховання студентів на заняттях.

13. Про організацію практичної підготовки студентів на заочній формі навчання.

14. Про дидактичні причини поганої успішності  в окремих академічних групах.

15.  Про досвід роботи викладача МК з використання: модульного навчання, ігрових технологій, опорних конспектів, комп’ютерних технологій тощо.
16.  Про проведення прямих замірів знань та їх аналіз з дисциплін.

17.  Про стан навчально-методичного комплексу з окремих дисциплін.

18.  Про організацію науково-дослідної роботи студентів.

19. Про наслідки проходження студентами переддипломної практики.

20. Про відповідність обладнання кабінетів і лабораторій сучасним вимогам навчальних планів і програм.

21. Про зв’язок із випускниками відділень «Лікувальна справа», «Сестринська справа».

22. Аналіз успішності студентів із спеціальних дисциплін за наслідками атестації семестру.

23. Про навчально-методичне забезпечення самостійної роботи студентів.

24. Про стан навчально-методичної роботи на заочному відділенні.

25. Про організацію та проведення методичного тижня цикловою  комісією.

26. Обговорення методичних  розробок викладачів.

27. Про національно-родинне виховання студентів.

28. Сучасні проблеми професійної орієнтації.

29. Про єдині вимоги щодо оцінки знань і вмінь студентів.

30. Про організацію психологічної допомоги студентами.

31. Про проблеми тестового контролю й оцінки знань студентів.

32. Про особистісно-орієнтований підхід у навчанні.

